

文水县召开国道307线新建工程建设动员会



本报讯 10月12日，文水县召开国道307线文水南安至汾阳贾家庄段新建工程文水段建设动员会。县委副书记、县长孟兰生出席会议，副县长宋国刚主持会议。国道307线文水工作专班各成员单位主要负责人及项目承建单位、项目设计单位相关负责人参加会议。

孟兰生指出，国道307线新建工程是文水全县人民期盼已久的大事好事，对于改善交通条件、推动地方经济发展具有重大意义，全县上下要牢固树立大局意识，靠前服务，密切配合、协同作战，严格按照工程建设的时间节点和要求，倒排工期、挂图作战，确保按时保质完成。同时，要建立健全调度机制，及时协调解决项目推进过程中遇到的问题和困难，全力以赴保障项目顺利推进。

孟兰生强调，各有关乡镇、部门和企业要牢固树立安全发展理念，压紧压实各方责任，紧盯重点领域、关键环节，严防各类事故

发生。也要密切关注施工过程对周围环境的影响，做好污染防治工作，严格按照规定合理处置项目建设产生的建筑垃圾等固体废物，防止污染环境。同时，施工单位要严格按照建设要求，严把工程质量，把工程建成经得起历史和人民检验的优质工程。

据悉，国道307线新建工程项目途径吕梁市文水县、汾阳市两地，起点位于文水县南安镇北胡村东侧，终点位于汾阳市贾家庄镇西雷家堡村西侧。工程路线总长52.615公里，总投资23.47亿元，其中文水段39.33公里，占总路线70%以上，涉及7个乡镇25个行政村。会上，项目承建单位文汾公路建设管理有限公司和项目设计单位苏交科集团股份有限公司项目负责人分别就项目情况和设计情况进行了详细介绍；各参会单位负责人也表示，将按照工作职责，为项目建设提供优质、高效、便捷的服务和保障。

(胡婧)

文水北辛庄村绿色智慧农业示范项目实收测产成效显著



本报讯 10月10日，文水县农业农村局邀请山西大学、市农业农村局等单位相关专家组成专家组，对吕梁润农科技有限责任公司承担的北辛庄村玉米单产提升示范田和盐碱地综合改造利用示范田进行了实收测产。省农业农村厅、市、县农业农村局相关负责人共同见证了此次测产活动。

文水北辛庄村绿色智慧特色高效农业示范项目由文水润农科技有限责任公司负责实施，旨在通过科技创新推动农业高质量发展，提升农业综合生产能力。

在下曲镇北辛庄村，专家组走进田间，对该项目进行了全面的实收测产验收。验收过程中，专家组严格按照标准流程，对示范田内的玉米进行了取样、称重、测量和计算，最终得出准确的产量数据。

结果显示，玉米单产提升示范田平均亩产805.5公斤，亩均增产126.8公斤；盐碱地综合改造利用示范田平均亩产693.1公斤，亩均增产120.8公斤。

专家组对北辛庄村的绿色智慧农业示范项目给予了高度评价。他们表示，该项目围绕“畜禽养殖废弃物全量还田利用”的核心理念，实现了养分高效绿色低碳的特色种植和盐碱地的综合改造利用，为推动农业高质量发展、提升农业综合生产能力做出了积极贡献。

文水润农科技有限责任公司负责人表示，将继续秉承创新、绿色、高效的发展理念，进一步深化与各级农业部门的合作，共同推动农业产业的可持续发展，为乡村振兴贡献力量。

(胡婧)



文水县公安局

重阳佳节话深情 警徽荣耀映初心



本报讯 近日，文水县公安局举行“九九重阳节”座谈会暨荣退仪式。一大早，文水县公安局大院内欢声笑语，暖意融融。退休民警们再度相聚警营，一同感受公安工作与公安队伍的新变化。文水县副县长、公安局局长闫志斌参加。

活动中，退休老干部来到一楼大厅展板、一窗通办窗口、警娃托管中心、射击训练场、未来阅览室、指挥中心等地，在解说员的讲解带领下，实地参观了全新的公安办公大楼，近距离领略公安基础建设、科技信息化建设以及队伍建设等方面所取得的卓越成就。

座谈会上，闫志斌表示，文水公安事业的发展离不开老领导、老干部们倾注的心血汗水、打下的坚实基础、长期的关心帮助。他希望，老同志继续当好青年民警的榜样，用丰富的知识和宝贵的经验，为文水公安提供强大的精神支撑和前行动力。同时

要求政工部门进一步加强离退休干部工作，传承发扬好文水公安关心关爱老同志优良传统，用心用情用力做好服务保障，真正使老同志老有所荣、老有所为、老有所乐、老有所得。

仪式上，闫志斌对2024年退休的14名同志颁发纪念品，新入警民警为他们献花；退休民警代表和新入警代表作了发言。

2024年退休民警吴署生说：“回想我们走过的历程，文水县公安局的变化非常大，心里感到由衷的高兴，我能感受到公安大家庭的温暖，同志和领导对我们的关心和帮助，我时刻不能忘怀。”

新警代表田肇瑞说：“通过这次的活动，我学习到很多，老民警传递给我们很多经验，在今后的工作中，我们将以他们为榜样，学习他们的精神，恪尽职守，勇敢面对困难，接过他们的接力棒，继续为警察事业奋斗终生。”

(梁琴琴)

本报讯 10月12日，由文水县新时代文明实践中心、中共文水县委宣传部和中共文水县委社会工作部联合主办的“深化文明实践 共建美丽文水”首届优秀志愿服务项目大赛在文水县新时代文明实践中心举行。

比赛现场，9位志愿服务项目讲解人同台比拼，通过幻灯片演示的方式，结合详细的实施做法与鲜活的服务案例，生动形象地讲述了各自带来的新时代文明实践志愿服务项目的项目源起、实施成效、运营管理、创新能力、社会影响等内容。他们的讲述声情并茂，故事感人至深，一个个精彩的展示、一段段真情的讲述，不时赢得现场观众阵阵掌声。

经过紧张激烈的角逐，由评委最终决出“最佳创意”优秀志愿服务项目奖3个，分别是天龙救援队“壹基金温暖包”志愿服务项目，文水县书协“万福迎春”志愿服务项目，文水助残志愿者协会“助残筑梦 让爱无障碍”志愿服务项目；“最佳人气”优秀志愿服务项目奖3个，分别是文水县蓝天救援队“应急救援”志愿服务项目，文水县红色文化传承志愿者协会“义务理发”志愿服务项目，文水县文艺志愿者协会“新时代 文艺起来”文艺进校园、社区、乡村志愿服务项目；“最佳风采”优秀志愿服务项目奖3个，分别是文水县爱心帮扶志愿者协会“困境帮扶”爱心志愿服务项目，学雷锋小贾爱心接力团“疫路有你 用爱相伴”志愿服务项目，文水县广场舞联合会“百村万人”志愿服务项目。武冬祯、石新杰等领导为他们颁奖并分发项目补助。9位志愿服务项目讲解人进行了志愿服务宣誓。

据了解，本次大赛旨在全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，着力打造党和人民群众的连心桥，在新起点上推动新时代文明实践中心建设高质量发展，推动全县志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化。自启动以来，全县各志愿服务组织都踊跃参与，参赛项目内容包含有应急救援、关爱贫困儿童、助残助梦与困境帮扶等各方面工作。

县委宣传部文明建设股股长胡丽卿说：“在中共文水县委宣传部、县委社会工作部的领导下，本次大赛组委会统筹协调、组织实施、严格督促落实，顺利举办了全县首届优秀志愿服务项目大赛。希望通过这次大赛，能够激发更多人对志愿服务的关注和参与，让志愿服务成为社会新风尚。下一步，我们将进一步完善志愿服务管理、奖励激励机制，举办志愿服务宣传月、志愿之星评选等活动，以社会需求为目标，拓展志愿服务领域，营造‘人人都都是志愿者，人人都能做贡献’的浓厚氛围。”

文水县助残协会“助残筑梦 让爱无障碍”项目介绍人任慧君说：“感谢县委、县政府和县委宣传部给了我们这次展现自我的机会。我们通过这次参赛，更深刻地感受到团队合作的重要性，对志愿精神有了更深刻地领悟。同时，收获了友谊，提升了素质，也增强了社会责任感，日后我们将继续践行志愿精神，为社会贡献力量。”

据介绍，此次大赛不仅弘扬了志愿精神，培育壮大了各级各类志愿服务组织，还为全县志愿服务组织和广大志愿者搭建了交流志愿服务工作经验，推广志愿服务项目的好平台，同时也挖掘选树出一批专业程度高、服务群体广、社会反响好的优秀志愿服务项目，为推动全县高质量发展提供了有力支撑。

文水县举办首届优秀志愿服务项目大赛

